
  

Ευρω πα ϊκή  ΑΡΙΣΤΕΡΑ  

 
       
                                                       ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
 
                         Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αριστερών Συνδικαλιστών 
 
Συνδικαλιστές από 12 χώρες τής Ευρώπης (Αυστρία, Ισπανία, Γερμανία, Ιταλία, 
Πολωνία, Ελλάδα, Τουρκία, Εσθονία, Πορτογαλία, Καταλονία, Μεγ. Βρετανία, Δανία) 
συναντήθηκαν στην Αθήνα στις 4 - 5 - 6  Μάη 2007, στα πλαίσια της δεύτερης 
Συνδιάσκεψης του δικτύου συνδικαλιστών του κόμματος «Ευρωπαϊκή Αριστερά» 
προκειμένου να συντονίσουν την συνεργασία τους και τη δράση τους, με στόχο την 
υπεράσπιση και διεύρυνση των δικαιωμάτων των εργαζομένων.  
 
Όλοι οι ομιλητές αναφέρθηκαν στην νεοφιλελεύθερη επίθεση που συντελείται σε όλες τις 
χώρες σε μια χρονική συγκυρία κατά την οποία αναμένεται, άμεσα, μια εντατικοποιημένη  
επαναφορά της οδηγίας Bolkenstein και της  εισαγωγής των οδηγιών τής Πράσινης Βίβλου 
στις χώρες - μέλη της Ε.Ε. 
Ευρωβουλευτές και αντιπρόσωποι συνδικαλιστικών οργανώσεων  ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσμα για αγώνα, κοινή δράση και αλληλεγγύη σε κάθε γωνιά της Ευρώπης.  
Το κόμμα «Ευρωπαϊκή Αριστερά» και ο Συνασπισμός δήλωσαν ότι θα στηρίξουν με κάθε 
τρόπο τις προσπάθειες αυτές αξιοποιώντας και τις δυνατότητες τους μέσα από την 
Ευρωπαϊκή Ενωτική Αριστερή Ομάδα του Ευρωκοινοβουλίου.  
Οι συνδικαλιστές ενέκριναν ένα πρόγραμμα δράσης που θα αναπτύξει την αλληλεγγύη 
και την κοινή τους δράση μέσα από όλα τα εθνικά και διεθνή συνδικαλιστικά σώματα, 
όπου συμμετέχουν με τα παρακάτω σημεία: 
1. Θεσμοθέτηση αξιοπρεπούς  βασικού μισθού σε όλες τις χώρες της Ευρώπη. 
2.  Αγώνας κατά της εφαρμογής τής Πράσινης Βίβλου, κοινή δράση για την διάδοση 
των εναλλακτικών μας προτάσεων. 

3. Πάλη κατά όλων των μορφών ελαστικής απασχόλησης σε βάρος των εργαζομένων 
και ειδικότερα των νέων, των γυναικών, των μεταναστών, των αποκλεισμένων 
κοινωνικών ομάδων. Αγώνας για πλήρη και σταθερή απασχόληση με αναβαθμισμένα 
συνταξιοδοτικά δικαιώματα για όλους. 

4. Διεύρυνση και ποιοτική αναβαθμίσιμη των κριτηρίων της υγιεινής και ασφαλείας 
στην εργασία, ώστε να μπει τέρμα στα θανατηφόρα και σοβαρά εργατικά ατυχήματα. 

5. Την κατηγορηματική αντίθεση μας στην οδηγία Bolkenstein, στην απορύθμιση 
των εργασιακών σχέσεων και των ιδιωτικοποιήσεων. Την ανάπτυξη και διάδοση των 
εναλλακτικών μας προτάσεων που αποβλέπουν στην προστασία και αναβάθμιση των 
δημοσιών υπηρεσιών, των κοινωνικών αγαθών και του κράτους πρόνοιας. Την 
επανεθνικοποίηση των ιδιωτικοποιημένων τομέων στρατηγικής και κοινωνικής 
σημασίας του δημοσίου. Την εναλλακτική μας πρόταση για την δημιουργία ενός 
νέου Δημοσίου Τομέα που στηρίζεται  στις ανάγκες των λαών και όχι στις αξίες των 
υπερκερδών και των μεγάλων συμφερόντων της αγοράς.  

6. Την συνεργασία και κοινή δράση με τα προοδευτικά, αριστερά συνδικάτα και 
κοινωνικά κινήματα της Λατινικής Αμερικής.  

 
      06/05/07                          ΤΟ  ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 


